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Анотація: Одними з найбільш перспективних сполук є похідні 

аміносульфонових кислот. Серед зареєстрованих лікарських засобів - похідних 

аміносульфонової кислоти – зустрічаються антимікробні і протипаразитарні, 

жарознижуючі, холіолітолітичні засоби тощо. Наведені дані свідчать, що серед 

похідних таурину після визначення гострої та хронічної токсичності доцільно 

провести скринінг на наявність нейротропної та протимікробної дії. 

Ключові слова: аміносульфонова кислота, нейротропні ефекти, 

антимікробні ефекти 

 

Похідні аміносульфонової кислоти широко використовуються у різних 

галузях [1, p.1399]. Прицільний синтез нових сполук на основі 

аміносульфонових кислот інтенсивно проводиться співробітниками кафедри 

аналітичної хімії Одеського національного університету ім. І. І. Мечникова і 

Фізико-хімічного інституту захисту оточуючого середовища і людини МОН і 

НАН України [2, с.255]. Серед зареєстрованих лікарських засобів - похідних 

аміносульфонової кислоти – зустрічаються антимікробні і протипаразитарні, 



131 

жарознижуючі, холіолітолітичні засоби тощо. Нижче буде проведено аналіз 

зареєстрованих лікарських засобів – похідних аміносульфонової кислоти.  

Серед похідних аміносульфонової кислоти зустрічаються антибіотик 

колістиметат натрію (антибіотик), метамізол або анальгін (ненаркотичний 

анальгетик та антипиретик), тауроурсодеоксихолієва кислота (холіолітолітик – 

зменшує розмір холестеринових жовчних каменів), тауролідин 

(протимікробний засіб), нетобімін (протигельмінтний засіб), акампрозат 

(препарат для лікування алкогольної залежності), індоціанін зелений 

(діагностичний засіб) 

Колістиметат є циклічним поліпептидним антибіотиком бактеріального 

походження з групи поліміксинів (катіонні агенти). Механізм дії полягає в 

ушкодженні клітинних мембран бактерій, що призводить до бактеріоцидної дії; 

діє переважно на грам-негативні бактерії. Серед побічних ефектів зустрічається 

алергічні реакції, нейротоксичність (лицьова та ротова парестезії), порушення 

функції нирок, тощо [3]. 

Ще одним протимікробним засобом є тауролідин. Це синтетичний 

антибіотик широкого спектру дії з антибактеріальною, антикоагулянтною і 

потенційною антиангіогенної дією [4]. Тауролідин зв’язується та нейтралізують 

бактеріальні екзотоксини і ендотоксини, або ліпополісахариди. Цей препарат 

попереджає зчеплення бактерій до епітеліальних клітин людини, що таким 

чином попереджає бактеріальну інвазію неінфікованої клітини людини. 

Ймовірно, що тауролідин має протипухлинну активність, хоча механізм дії цієї 

дії залишається нез’ясованим. Крім того, тауролідин сприяє апоптозу шляхом 

індукції різноманітних апоптатичних факторів і пригнічує продукцію 

судинного ендотеліального фактору росту (VEGF) – білка, який відіграє 

важливу роль в ангіогенезі.  

Нетобімін – це протипаразитарна активна сполука, яка використовується 

у ветеринарній медицині для лікування паразитарних захворювань у свійської 

худоби (нематоди, цестоди, трематоди). Він належить до хімічного класу 

бензімідазолів.  
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Метамізол (син. анальгін), похідне піразолону є відомим 

знеболювальним, жарознижувальним, спазмолітичним (впливає на гладку 

мускулатуру сечовивідних і жовчних шляхів). Додатково є протизапальна дія. 

За механізмом дії метамізол є інгібітором ферменту циклооксигенази (ЦОГ), 

що призводить до зниження синтезу простагландинів, порушення проведення 

больових екстра- і пропріорецептивних імпульсів, підвищенням порога 

збудження таламічних центрів больової чутливості, підвищення тепловіддачі. 

Серед небажаних ефектів у метамізолу зустрічаються гепатит, порушення 

функції нирок, алергічні реакції, пригнічення кровотворення (агранулоцитоз, 

лейкопенія, тромбоцитопенія, анемія) [5]. 

Акампрозат є ефективним іноваційним засобом для лікування 

алкоголізму. В Європі його використання було впроваджено в 1989 році, в 

Америці – в 2004 році. Вважається, що акампрозат впливає на мозок шляхом 

пригніченню залежності до етилового спирту. За хімічною будовою він є 

подібним з амінокислотними нейромедіаторами такими, як тауринова кислота і 

ГАМК. Акампрозат стимулює гальмівну ГАМК-ергічну передачу в ЦНС, 

водночас є антагоністом глутамату – кислоти зі збуджуючою дією.  

Наведені дані свідчать, що серед похідних аміносульфонової кислоти 

після визначення гострої та хронічної токсичності доцільно провести скринінг 

на наявність нейротропної та протимікробної дії.  
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